



五金工业设计大赛参赛作品数量再创新高 17国创意实用设计更贴近产业化



工业设计大赛作品吸睛

智能化、个性化、实用性、前瞻性 近日,第15届中国五金产品国际工业设计大赛如期举行,本届大赛共收到投稿作品1900余件,114所国内外高校的师生参加了大赛,共有美国、英国、德国、芬兰、新西兰等17个国家参赛选手的创意作品,奇思妙想不断涌现,给五金产业的腾飞发展插上了创意翅膀。

五金工业设计大赛日趋国际化

第15届中国五金产品国际工业设计大赛参赛作品复评现场,未来全地形车的参赛作品吸引了多位评委的目光,这个参赛作品来自一个美国的工业设计团队,展现的是一种未来全地形车的发展概念,线条流畅、简洁,整体非常有美感。它打破了传统全地形车轮轴的设计理念,圆形中空的轮毂架构具有别致的未来感,一体化的车身构造给视觉带来强烈的冲击,给人带来一种速度的直观感受。

这次参赛作品质量很高,不少创新设计给我们提供了非常多的灵感。作为此次大赛全

地形车组的冠名商,浙江嘉图创业设计有限公司总经理卢英周说,除了美国选手提供的未来概念全地形车,许多国内参赛作品也很优秀。你看这款设计就非常实用且创意十足,它采用坦克履带式的驱动轮概念,与地面接触面积更多,可以适应绝大多数环境。尽管这种设计对轻量化材料的要求比较高,但是不乏给未来全地形车的创新研发提供一种可以借鉴的思路。

虽然今年大赛受疫情影响,境外作品征集受阻,但来稿数量和质量两个方面都有较为明显提升,不乏一些国际设计大咖参

与其中,1900多件参赛作品创下了历届工业设计大赛的新高,这说明五金工业设计的行业影响力和知名度都在不断提升。

本着开放、创新、务实的理念,本届大赛的全部设计命题均来源于企业的实际需求,由企业自己命题,聚焦社会热点和前沿技术,注重产品的创新性及产业化可行性,符合我市经济与产业需求。此次参加大赛的作品也紧扣主题,整体覆盖面较广、优秀作品不少、水平较高,并能够结合当前热点,贴近市场、生活,贴近产业,以新技术和新材料的运用赋能颠覆性的创意。

多功能实用性引领传统产业升级

参赛作品中,显然不止展现未来理念,此次不少入围复赛的设计令人耳目一新,各种新颖创意不断涌现,让现场评委应接不暇。未来感、创新感十足的前提下,现场的设计展示不难看出另外一个趋势:功能多样化与实用性。

结合当下热点,给新风系统植入烘干功能,增加空间利用率的同时,也给生活带来诸多便利,显然非常实用。群升集团有限公司副总经理李志华对功能多样化的设计理念非常感兴趣。

在李志华看来,设计创新可

以加速推动技术不断创新。首先,设计是将技术转化为商品的载体;其次,优秀的设计能够帮助创新技术实现价值最大化;再次,设计可以倒逼技术创新并引导技术创新的方向。

现在人们的消费方式和习惯正在向多样化、个性化、高端化改变,此次工业设计大赛的参赛作品也正体现这样的趋势,重点结合产品使用功能,对产品实施再创造和再提高。现场的参赛作品给人的感受非常直观,它们分别运用工业设计对产品的形态、色彩、包装等方面进行整合优化、集成创新,给它注入文

化、艺术、美工等因素从而提升产品的附加值,这种附加值不仅是有形、物质的存在,更多的表现在无形的感觉之中。

现场,作为此次评委的中国工业设计协会用户体验产业分会理事长罗仕鉴表示,工业设计是创新链的起点,价值链的源头,来源于制造也服务于制造,是实现制造业高质量发展的关键环节。近几年来,五金产品工业设计大赛成为创新驱动的重要引擎,我市不断加大对工业设计扶持力度,立足工业强市的发展定位,推动工业设计助力永康制造转型升级。

记者 吕高攀

300名职业经理人纵论企业管理方略

记者 应柳依 通讯员 王嘉谅

本报讯 11月29日,近300名浙江职业经理人齐聚交流学习,紧紧围绕职业经理人在企业管理中如何展现新形象、展示新作为、发挥新作用,助力企业和地方经济发展,深入探讨、各抒己见。

成为一名合格的职业经理人应具备什么样的素质和技能?作为职业经理人如何培养好下属?仓库管理中如何控制库存成本?围绕这三个话题,浙江职业经理人俱乐部邀请各领域的佼佼者分享自己的经验做法,先后有10名职业经理人踊跃发言。

近年来,俱乐部里涌现出很多人才,他们在各自的岗位上创造佳绩,不仅为企业发展,也为提升地方经济活力作出了较大贡献。该俱乐部创始人李志坚回顾了俱乐部12年的历程,他结合浙江职业经理人俱乐部创建、发展,就俱乐部理念中的包容、践行、创新、共赢4个词畅谈心得感受。

目前,浙江职业经理人俱乐部的活动载体较为丰富,从QQ群到微信群,从线上到线下,从沙龙到大讲堂等交流形式和渠道,每次的主题、内容、流程以及运营模式等都在不断创新,不断适应社会发展。

据了解,一直以来,理事会紧紧围绕规范管理、优质服务的宗旨,发挥召集、组织的服务功能,为浙江职业经理人俱乐部做了规划。虽受到突如其来的疫情影响,但理事会适时调整了工作目标,在众多职业经理人的协助下,基本完成了年初的既定任务。今年,该俱乐部正常开展理事会例会、活动,联合宁波智程、合一企管举办了非人力资源管理的人力资源管理、年度经营目标制定与管控、企业绩效考核机制与导入落地机制公开课,参加人员近千人,为大部分参加的职业经理人提供了相当多的先进专业知识,促进了各自工作的开展,无形中促进了各个企业的发展和变革。

从2015年加入这个团队至今,让我拓展了人脉,学到了企业管理中的宝贵经验和建议,解决了不少工作上的难题。浙江中坚科技股份有限公司行政部长刘桃娟说。

通告

11月30日 12月4日,拟对东城街道、古山镇、象珠镇无违建乡镇创建进行验收。问题反映电话:18057982119。

永康市三改一拆办
2020年11月30日

真诚友善促和谐,文明礼让树新风。

永康市创建文明卫生

永康日报社

宣